

关注 2020 高考

统筹协调 强化保障

市领导检查市区高考考前准备工作

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 陈晓燕)7月6日,副市长吴卫红带领市直有关部门、龙文区、芗城区相关负责人实地检查市区高考考前准备工作。

市领导一行先后来到漳州实验中学、漳州八中、漳州三中、漳州二中,以情景模拟的形式对学校疫情防控常态化下的高考准备工作情况进行实地检验,重点检查考场、备用考场、考生临时观察室、医务室、保密室、主考室等场所,深入了解学校在疫情防控、以及安全、电力、无线电等方面服务保障情况。

市领导指出,今年高考疫情期、汛期、暑期“三期叠加”,形势特殊,各级各部门要高度重视,精心准备,统筹安排,切实抓好常态化疫情防控下的高考准备工作。要细之又细,切实提高思想认识,精准落实做好各项工作。要实之又实,强化服务保障,全面落实各环节的考前准备工作,统筹做好高考期间供电、交通、考场周边环境管控等工作,确保高考顺利进行。要严之又严,强化诚信考试、防疫知识教育宣传,加强对考务人员的专业培训,进一步明确岗位职责,严明纪律要求,精准有效应对各类突发状况。

市领导强调,要把以人为本、服务考生的理念融入到工作各个环节,加强考生心理疏导,缓解考生焦虑情绪,打造温馨和谐考场环境,确保实现“健康高考”“平安高考”“圆满高考”。

电力



高考考点完成带电检测

7月6日,漳州供电公司工作人员正对高考考点用电线路进行检测。当日,该公司共出动1957人次对漳州一中、漳州三中、芗城中学、实验中学等所辖供区的高考考点用电线路及设备

开展红外测温、局放等带电检测784次,清理树障230棵,发现隐患24处,已全部处理完毕,确保今年高考供电工作万无一失。

本报记者 林钰雷 文 通讯员 郑晓青 图

应急

定点医疗机构 开辟绿色通道

本报讯(记者 林霖 通讯员 徐秋波)记者从市卫健委获悉,为确保我市高考顺利进行,市医院、市中医院、第909医院、正兴医院等被指定为市直定点医疗机构。各医疗机构将做好人员轮班值守,医务、急诊等科室做好信息沟通和医疗急救,确保一有紧急情况,随时能够开辟急诊急救绿色通道。

同时,市急救中心及市区各网络单位提前了解周边辖区考点设置,熟悉路线,提高救援工作效率;领导带班协调,增加应急人员待命,驻点考场保障,做好人员值班值守、急救网络通讯畅通及车辆检修,确保随时响应、及时出车、精准保障。高考期间,所有急救车出诊执行任务时,一律只闪灯不鸣笛。

据了解,芗城区疾控中心与学校配合,制定应急处置流程,其中包括设置临时隔离考场、专用通道等,做好物资储备,参加各学校的疫情防控应急演练。

环境

建筑工地“禁噪令”发布

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 吴鹏程)为确保高考、中考期间我市广大考生拥有良好的学习、生活、考试环境,市住建局日前发布“禁噪令”,要求全市在建建筑工地于7月6日-8日、17日-20日期间暂停夜间、夜间施工作业,学校、考场周边的建筑工程项目在考试期间暂停施工,避免噪音和扬尘影响考生正常应试。

同时,我市在考前已全面加强建成区特别是

学校、考场周边的市政道路及附属路灯、井盖等设施巡查维护工作,对破损道路、路灯、井盖等进行及时修复,保障学生及家长出行安全。除必要的安全抢修外,“两考”期间我市将尽量减少对市政道路设施维护和绿化修剪等施工,暂停新挖路面,避免因施工影响道路通行。我市各建筑施工单位应在考前运送充足的生产物料,“两考”期间尽量减少货车出行,以免造成交通拥堵。

天气

高温常伴 或有阵雨

本报讯(记者 郭斌)记者从市气象局获悉,高考期间,我市以多云天气为主,部分县市有阵雨或雷阵雨,白天气温较高,中北部县(市、区)最高气温可达36℃~38℃。气象部门提醒,高考考生要注意防暑降温并携带雨具。

据市气象台7月6日16时30分发布的气象预报信息显示,未来两天我市具体天气情况为:7日:多云,部分县市有阵雨或雷阵雨,局部中雨,气温27℃~38℃;8日:多云,部分县市有阵雨或雷阵雨,局部中到大雨,气温27℃~37℃。

交通

市区多路段采取交通管制

本报讯(记者 杨瑞)日前,为保障高考期间通行秩序,我市芗城区、龙文区部分路段采取交通管制。

芗城区考点交通管制路段:漳州二中门口路段(东至新顶路武庙路口西至闽南师大逸夫楼),在考试期间该路段实行封闭交通管制,禁止一切车辆通行;洋笃路(漳州八中周边路段);在考试期间该路段实行封闭交通管制,禁止一切车辆通行;漳州一

中、漳州三中周边路段:车辆正常通行,请过往车辆服从现场交警指挥,禁鸣喇叭,有序通行。

龙文区考点交通管制路段:对考点漳州实验中学、龙文中学进行交通管制,禁止非接送考生车辆进入该路段。并做好周边路口交通疏导,确保考点及周边道路交通安全、顺畅。管制时间:7月7日至7月8日,上午07:30至结束,下午13:30至结束。

87起噪音扰民案件被处置

本报讯(记者 姚育仁)记者从城管部门获悉,我市正在组织开展“宁静月”活动,护航考生备战中、高考。目前已接收处置噪音扰民案件87起。

近日,城管执法人员提前到各中学周边区域和居民区发放《关于中考、高考“宁静月”活动的倡议书》等宣传资料,号召商户、居民自觉加入“宁静月”活动。直属中队来到市区各个建筑工地下发《关于高考、中考期间加强环境噪声污染监管的通告》,要求建筑单位做好施工安排。同

时,执法人员重点对商铺高音促销、KTV、夜间餐饮经营等进行治理,取缔校园周边各类非法占道经营行为,保障住宅区、文教区周边环境有序。对于产生噪声污染的商业门店,执法人员将依法查封高音喇叭、音响等产生噪声的设备。

另外,城管部门结合12319“城管服务热线”,及时受理并处置市民群众反映的占道经营、噪音等问题,对反映集中、强烈的区域进行重点整治,实现群众监督与执法有效衔接。目前,已接收处置噪音扰民案件87起。

闽南日报车友会高考爱心直通车启航

本报讯(记者 陈利敏)今日,2020年高考正式拉开序幕,第九届闽南日报车友会高考爱心直通车也正式启航。该活动将持续到高考结束,如需一对一接送的考生,可拨打0596-2521333报名热线。

高考前夕,不少爱心车友提前对路程进行了踩点,确保万无一失。“我负责接送的叶同学家住瑞景园,考点在漳州三中,虽然车程就10分钟,但我提前两天

就去‘探路’,把上车地点和时间给定好了。”车友甘先生告诉记者,自己已经是第四年参加闽南日报高考爱心直通车的活动,可以得到家长和考生的信任,心里满满的成就感。

据悉,闽南日报车友会高考爱心直通车公益活动已进入第9个年头。在过去8年时间里,爱心车友共出动200多个车次,接送考生近1600人次,并连续3年为在漳州求学的藏族考生送考护航。



南靖: 多渠道进行反邪教宣传

本报讯(张梦帆)近年来,南靖充分运用电视、报纸、应急广播、微信公众号、微博、网站、抖音等媒体平台优势,进行反邪教宣传工作。同时,南靖选调政治素质强、政策理论水平高的责任部门领导干部、专家、基层党政组织负责人和帮教能手组成宣讲团,广泛开展贴近实际、贴近群众、贴近生活的宣讲活动,剖析邪教危害,提升群众防范意识,营造良好的社会氛围。

在校园宣传方面,南靖县委政法委联合县教育局,组织全县中小学开展“反邪教宣传进校园”的活动。通过发放反邪教宣传手册、宣传单,提高青少年抵制邪教意识,引导他们认清邪教本质,营造“崇尚科学、反对邪教”的校园氛围。同时,该县积极引导各学校通过开展主题班会、组织观看宣传栏等方式,向学生讲解邪教的危害,教导他们时刻保持清醒的头脑,坚决抵制邪教,远离邪教,崇尚科学。

在农村宣传方面,南靖在村口、文化广场及人员密集场所等悬挂横幅、标语,并通过发放宣传资料、入户宣讲、广播宣传等方式开展宣传活动,揭露邪教的特征和危害,让宣传工作深入基层、深入群众,使广大人民群众进一步提高防范和抵制邪教能力。

在社区宣传方面,南靖县委政法委还联合县统战部、县妇联、县科协等相关单位,开展“抵制邪教,崇尚科学,从自身做起”为主题的防范邪教宣传活动。工作人员从邪教的本质、邪教的特征、邪教对社会的危害等方面开展讲解,向群众发出了“崇尚科学,反对邪教”的倡议。



7月5日,小朋友在糕点师傅的指点下制作东美糕。当日,漳州市图书馆开展东美糕制作体验活动。活动邀请了佳庆东美糕非遗传承人徐源裕现场讲解并展示了东美糕的制作技艺。

本报记者 郭斌 摄



漳浦: 产销对接 扶贫兴农

近日,国家税务总局漳浦县税务局收到了一封来自井冈山一家民营企业的感谢信。这封感谢信的由来,还要从一通电话说起。

今年6月中旬,漳浦县税务局刘社教在验收单位工会采购的扶贫专项物资时,清点发现顶峰农业科技司多发部分农副产品,及时电话告知企业并代垫运费予以寄回。对此善举,顶峰农业科技司负责人十分感谢。

今年以来,漳浦县税务局以开展消费扶贫主题党日活动为载体,积极引导税务干部通过“扶贫832”平台、“穗来邦”扶贫旗舰店等全国贫困地区农副产品网络销售平台,自愿购买税务系统扶贫产品,促进扶贫农副产品产销对接,帮助缓解农产品滞销的问题,增加革命老区民营企业收入和贫困户收入,助力打赢脱贫攻坚战。据不完全统计,主题党日活动期间,该局党员干部先后购买了扶贫物资3.5万多元。

(吴菲梵 黄可维)

福建省教育厅联合兴业消费金融开展“兴才计划”助力学子扬帆起航

7日上午,2020年高考受疫情影响推迟一个月后如期举行,各方以最高标准、最严举措落实疫情防控相关举措,1071万名考生以梦为马,执笔为戈,将十年寒窗苦读的成果与努力跃然纸上,使本届高考成为足以被铭记的“特殊”高考。在全面建成小康社会、脱贫攻坚决战决胜的大背景下,福建省教育厅联合兴业消费金融股份有限公司开展深入合作,推出“兴才计划”,助力福建学子实现大学梦,确保孩子们的大学教育机会不受疫情“黑天鹅”影响。

兴业消费金融调研数据显示,大学生在校四年开支达10万元到15万元,约六成受访者表示以上开支对其家庭造成了经济压力。《2019年中国学生资助发展报告》显示,2019年,全国累计资助普通高校学生约4800万人次,资助金额约1300亿元,比上年增加约166亿元。尽管国家助学贷款已做到应贷尽贷,但对相当一部分学生来说仍有一定缺口。

作为银保监会持牌金融机构,如何发挥金融之力为贫困学生群体解决大学学费、必要生活开销,让他们进入理想的高校,提升

自我价值和竞争能力,是兴业消费金融一直以来的工作目标之一。

为此,兴业消费金融对这一群体的“痛点”进行了细致研究,并与政府部门进行了紧密合作。三年前,兴业消费金融就和福建省学生资助管理中心合作开发了“福建助学”APP,建立精准资助的官方线上服务平台,短短3年就助力福建全省86所高校,为12.19万学生完成认定,精准帮助其完成高等教育。今年,兴业消费金融推出“兴才计划”,作为国家助学贷款补充,供家长申请,用于子女接受高等教育,最高额度20万元,在校期间及毕业后五年内只需还利息,期限长达20年,帮助更多学子圆梦。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石。近期下发的《关于合作开展“兴才计划”教育扶贫工作的通知》文件就明确指出:“兴业消费金融股份有限公司积极投身社会公益事业,与我厅深入合作,全力助推福建教育精准扶贫,取得了良好成效。2020年,省教育厅与兴业消费金融股份有限公司在原有银教合作基础上,继续实施‘兴才计划’教育扶贫合作方案”。

为践行企业社会责任,响应党和政府的号召,兴业消费金融以“兴才计划”为契机,为困难学子及其家庭、老师等多群体提供全面的关怀“大礼包”,不仅包括助学贷款,还为学习成绩、社会实践、创新能力、综合素质等方面表现突出的高校全日制在校生准备奖学金,为家庭经济困难或突发临时性困难的高校全日制在校生提供助学金,并将搭建励志成长基地,全面推进家庭经济困难学生实习和就业技能提升,阻断贫困的代际传递,体现“扶贫必扶智”的指导方针。此外,为向脱贫攻坚和教育扶贫工作中做出积极贡献的教育系统教师及工作人员致敬,“兴才计划”还将提供奖学金。

据了解,“兴才计划”是兴业消费金融认真研究英、美等国外助学贷款模式后,充分结合国情以及大学生成长周期量身定制,充分结合了普惠精神和人文温度,学生可通过“福建助学”APP、福建学生资助服务热线400-0096095及“兴业助学宝”微信公众号进行咨询。

作为一家秉持“寓义于利”理念的消费金融公司,兴业消费金融自2014年成立以来,



来,积极响应政府号召,履行社会责任,实现从经营到情怀的跨越,从场景出发,始终贴合社会需要,以期用金融之力为年轻人的梦

想“升温”,为焦虑“降温”,助力这一群体踏出成才第一步,彰显企业金融温度和普惠金融初心。(钱杰 文/图)